PROCES VERBAL DE LA SEANCE DU CONSEIL MUNICIPAL

DE LA COMMUNE DE MESNAC

Séance du 19 septembre 2022 
L’an deux mil vingt-deux, le dix-neuf juin, à dix-neuf heures, le Conseil Municipal de cette commune, régulièrement convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la Loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence de Monsieur Didier GOIS, Maire.

Nombre de Conseillers Municipaux en exercice : 10
Date de convocation du Conseil Municipal : 12 juin 2022
Présents : Monsieur CARMAGNOLA André, Madame GANRY Karine, Monsieur GOIS Didier, Madame JULIEN Sandrine, Monsieur PHILIPPON Jean-Pierre, Monsieur QUICHAUD Noam, Monsieur RENAUD Christophe, Monsieur RENOU Pascal et Madame ROBBÉ Nathalie.
Excusés : Monsieur DANGER Éric 
Madame Karine GANRY a été élue secrétaire de séance
Le procès-verbal de la réunion du 16 juin 2022 est approuvé à l’unanimité.
Monsieur le Maire demande l’ajout de deux délibérations :

· Tarifs pour octobre rose dans la régie des produits divers

· Montant de la participation aux frais de fonctionnement de l’école publique de Cherves Richemont.

⇨ Ok à l’unanimité.
1. Vente de la parcelle sect. A n°1812 à Mme CHURLAUD Christel
Monsieur le maire expose :

Que suite à l'accord du conseil Municipal pour vendre à Mme CHURLAUD Christel un morceau de terrain appartenant à la commune et touchant sa propriété, un géomètre est donc venu faire la division parcellaire. Le numéro 1812 sect. A a été attribué à la parcelle qui sera vendue à Mme CHURLAUD.
Après délibération, le Conseil Municipal à l'unanimité accepte :

- DE VENDRE la parcelle n° 1812 sect. A d'une contenance de 13 ca pour l’Euro symbolique.

- LES FRAIS de notaire seront à sa charge.

- AUTORISE M. Le Maire à signer tous les documents afférents à ce dossier.
Pour : 08   Contre : 0      Abstention : 0

2. Demande d'aide financière
Monsieur le Maire explique que nous avons reçu une demande d'aide financière envoyée par l'assistante sociale pour des administrés suite à une consommation excessive d'eau due à plusieurs fuites. Leurs revenus modestes ne permettent pas de pouvoir régler les factures d'eau.
Après délibération, le Conseil Municipal décide :

- D'OCTROYER une aide de 120 € qui sera directement versée à VEOLIA.
Pour : 08   Contre : 0      Abstention : 0
Arrivée de Mme ROBBÉ Nathalie.
3. Décision modification pour FPIC
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide de procéder au vote de virement de crédits suivants, sur le budget de l’exercice 2022

CREDITS A OUVRIR

	Chapitre
	Article
	Nature
	Montant

	014
	739223
	Fonds de péréquation des ressources communale...
	    308,00

	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 


CREDITS A REDUIRE

	Chapitre
	Article
	Nature
	Montant

	011
	6288
	Autres
	   -308,00

	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 


Pour : 09  Contre : 0      Abstention : 0
4.Décision modification pour miroirs et poubelles
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide de procéder au vote de virement de crédits suivants, sur le budget de l’exercice 2022
CREDITS A OUVRIR

	Chapitre
	Article
	Opération
	Nature
	Montant

	21
	21578
	20
	Autre matériel et outillage de voirie
	    350,00

	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 


CREDITS A REDUIRE

	Chapitre
	Article
	Opération
	Nature
	Montant

	21
	21316
	ONA
	Equipements du cimetière
	   -350,00

	 
	 
	 
	 
	 


Pour : 09   Contre : 0      Abstention : 0
5. Réflexion sur la globalité des frais d’électricité
Monsieur le Maire expose que suite à la forte hausse des tarifs de l’électricité, il est nécessaire de réfléchir où il est possible de réaliser des économies.
Après concertation, il est décidé que :

· L’éclairage public sera éteint de 22h30 à 6h30 l’hivers et l’été il ne sera pas allumé.

· Le chauffage du gymnase se réglé sur 14 ° ou 15 ° et mis en route et éteint à distance pour limiter le fonctionnement.
· Concernant la salle des fêtes voir pour la pose d’un sous compteur pour faire payer la consommation lors des locations.

· Les illuminations de noël seront allumées plus tard du 16 décembre au 06 janvier.

Les président (e) s des associations seront invités à une réunion pour les avertir des changements et les sensibiliser.
6. Vœux de M. Le Maire

La date est fixée au 06 janvier dans le gymnase. Au vu du contexte actuel, ils seront sobres (pas de champagne, commande des amuses bouches chez pate à pain, peu de décoration)

7. Tarifs des produits divers pour octobre rose
Monsieur le Maire explique que pour pouvoir vendre des objets pour octobre rose, il faudra les intégrer dans la régie des produits divers et en définir les tarifs.
Après délibération, Le Conseil Municipal à l'unanimité décide :

- D'INTEGRER les produits suivants dans la régie des produits divers : parapluie, trousse, bag et sac à dos pour octobre rose.

- DE FIXER les tarifs suivants :  Parapluie :     12 €

                                                      Trousse :          7 €

                                                      Bag :                 5 €

                                                     Sac à dos :      10 €     

Pour : 09   Contre : 0      Abstention : 0

Jean-Pierre Philippon et Noam Quichaud perceront les parapluies.

8. Contribution aux frais de fonctionnement de l'école publique de Cherves-Richemont
Monsieur le Maire expose :

La commune de résidence doit participer obligatoirement aux frais de scolarisation d’un enfant dans plusieurs cas énumérés ci-après :

- Absence d’école sur la commune

Lorsqu’une commune n’a pas d’école, sa participation aux frais de scolarisation est obligatoire quelle que soit l’école choisie par les parents.

- Capacité d’accueil insuffisante des locaux scolaires

- Les trois cas dérogatoires liés à la situation des familles

Ces dérogations sont prévues par les articles L.212-8 et R.212-21 du code de l’éducation :

- obligation professionnelle des parents et absence de moyens de garde et de cantine ou de l’une de ces deux prestations dans la commune de résidence,

- raisons médicales (état de santé de l’enfant),

- frère ou sœur scolarisé(e) dans la commune d’accueil pour les mêmes raisons qu’évoquées ci-dessus ou pour l’absence de capacité de la commune de résidence ou pour le renouvellement de la scolarité (non remise en cause du cycle scolaire).

Dans les cas dérogatoires précités, le maire de la commune d’accueil informe son homologue de la commune de résidence, dans un délai de deux semaines maximums, du motif de cette inscription.

L’article L.212-8 du code de l’éducation indique qu’un accord entre la commune d’accueil et la commune de résidence doit être trouvé pour la répartition des dépenses de fonctionnement.

A défaut d’accord entre les communes intéressées sur cette répartition des dépenses, la contribution de chaque commune est fixée par le Préfet, après avis du conseil départemental de l’éducation nationale, selon ce même article L.212-8.

Considérant ces dispositions, la commune de Cherves-Richemont a fixé la participation aux frais de fonctionnement pour son école publique à 720 € par enfant.
Après délibération, le Conseil Municipal à l'unanimité décide :

- D'APPROUVER le montant de 720 € par enfant pour la participation aux frais de fonctionnement de l'école publique de Cherves-Richemont.

- D'AUTORISER Monsieur le Maire à signer tous les documents relatifs à ce dossier.
Pour : 09   Contre : 0      Abstention : 0

9. Contribution aux frais de fonctionnement de l'école privée Sainte Eustelle
Monsieur le maire expose : 

Par délibération en date du 17 juin 2019, la commune a signé une convention de forfait communal avec l’école privée Sainte Eustelle. Cette école étant sous contrat d’association avec l’état, la commune a l’obligation de participer au financement de ses dépenses de fonctionnement des classes élémentaires et maternelles pour les enfants de la commune Mesnac qui y sont scolarisés. 

Monsieur le Maire propose un montant de 550 € par enfant pour les frais de fonctionnement.

Après délibération, le Conseil Municipal décide :

- D'APPROUVER la somme de 550 € par enfant pour la participation aux frais de fonctionnement pour l'école Sainte Eustelle.

- D'AUTORISER M. Le Maire à signer tous les documents relatifs à ce dossier.
Pour : 08   Contre : 01      Abstention : 0
10. Projet d’aménagement de la D55 du carrefour jusqu’aux Fosses
Monsieur le Maire présente les propositions en accord avec le Département :

· Création d’un plateau à l’entrée du parking du gymnase.

· Concernant les chicanes aux fosses, un autre rendez-vous va être pris avec L’ADA de Jarnac pour voir s’il est possible de changer le coté des chicanes.

11. Divers

· Un Fossé a été créé à la sortie de Vignolles (M. JULIEN en a pris la moitié à sa charge)
· Pose d’une buse aux Pierrières pour les futures constructions

· M. TABAUD veut vendre le reste de son terrain à un promoteur à cause des fouilles archéologiques.

· Un contrôle de l’assainissement collectif va être effectué par Grand Cognac pour voir l’état du réseau.

· Compte rendu de l’AG de la SPA par Mme GANRY.

· La fête du pain a été une belle réussite ( 400 boules et bâtards ont été vendus).
· L’AG extraordinaire de Malissmiss se tiendra le 12 octobre à 20 h au gymnase.

· Nous avons eu plusieurs plaintes de voisins concernant des aboiements intempestifs ⇨ un courrier va être envoyé.

 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h00.
